

# 益阳:感悟思想伟力 开拓育人新局

本报记者 胡荧 通讯员 汤革新 刘慧予 张雪姣

## 局长说

益阳市教育局党组书记、局长 罗晓皓: 益阳市高度重视党史学习教育,不断创新教育形式,以党史学习教育擦亮政治“底色”;不断丰富活动载体,以党史学习教育增添担当“亮色”;抓好典型引领,坚持学思践悟,深入推进党史学习教育进校园、进课堂、进头脑,着力解决老百姓的揪心事、烦心事,以党史学习教育砥砺能力“成色”。

益阳市赫山区依托新时代文明实践所(站)推进党史学习教育,桃江县组织开展“红心颂赞新时代”青少年朗诵大赛,沅江市以红日国学院为载体在校园广泛宣讲党史,南县开启“十帧故事、百场宣讲、千个阵地、万人受教”主题微宣讲……自党史学习教育开展以来,益阳市教育系统不断创新形式、丰富载体,提升党史学习教育质效,在感悟思想伟力中奋力开拓育人新局面。

### 培根铸魂 抓在经常

6月25日上午8点15分,益阳职业技术学院学生们又开启了每天15分钟的晨读,学生以诵读的形式学习并领悟励志人物榜样精神等内容,以加强爱国主义教育、坚定理想信念,践行社会主义核心价值观。

为将“学党史、悟思想、办实事、开新局”融入日常,近段时间以来,益阳市各级教育部门、各地各校立足培根铸魂,不断丰富学习载体,持续开展形式多样的党史学习教育“进校园、进课堂、进头脑”活动,横向到边,纵向到底,做到教育系

统党史学习教育常态长效、全面覆盖。

赫山区龙洲小学开展了“不忘来时路、薪火永相传”艺术节活动,共征集到学生及家长的绘画、手抄报、书法、手工艺等作品300余件;沅江市玉潭学校依托家委会开展亲子共学红色经典;湖南工艺美院将革命文化与传统工艺结合,创作了“伟人毛泽东求学路”等一批雕塑、湘瓷艺术作品。

全市各级各类学校还将党史学习教育与思政课程有机结合,利用主题班会、国旗下的讲话、校园广播情景剧等形式,讲好红色故事,传承红色基因,培育新时代好少年。

### 砥砺初心 做在平常

民有所呼、政有所应。益阳市教育系统聚焦师生“烦心事”,着力为师生解忧。

“食堂的菜口味有点偏重,能不能清淡一点……”6月21日,益阳市第一中学校长信箱收到了一名陈姓学生的来信,他代表部分学生希望学校食堂的饭菜可适当清淡一些。



益阳市委教育工委举办党史知识竞赛总决赛。

几天之后,学校食堂不仅调整了食堂饭菜的口味,而且在价格不变的情况下增加了分量,并实施了每日一个免费鸡蛋的营养计划。“学生的诉求我们会尽量满足,我们要让学生吃得好、吃得健康。”学校相关负责人表示。

除此之外,益阳市特殊教育学校、益阳市第九中学、益阳国基实验学校广泛开展“我为特殊孩子办实事”活动,通过送教上门等,在为他们送去知识的同时,也送去了春风暖意。

学史力行,以行践知。4月下旬以来,全市各中小学校(幼儿园)全面铺开“我为群众(师生)办实事,万名教师进万家”大家访活动,各级各类学校共2.4万余名教师积极行动,从最困难的特殊学

生群体入手,从最突出的安全问题抓起,从学生身心健康发展角度出发,深入开展大家访,并及时梳理项目清单,建立问题台账,制定解决措施,积极整改。截至目前,共计家访学生35万人,占学生总数的60%。

益阳市教育局相关负责人表示,各级领导干部要发挥“头雁效应”,率先垂范,多干打基础、利长远的事。下一步,益阳市教育局将面向全市教育系统完善制度建设、强化落地见效,通过落实“乡村教师支持计划”、强化师德师风建设、优化师资队伍结构、推进城乡教育资源均衡发展等措施,切实回应社会关切,解决群众“急难愁盼”问题,在“学史力行”中彰显担当作为。

# 郴州:让党史学习教育更有温度

本报记者 王燕 通讯员 黄程武 黄建锋



“展厅内展示了‘浴血重生朱德率部奔湘南’‘风展赤帜百万之众斗敌顽’‘波澜壮阔创建苏维埃政权’‘战略转移湘南义军赴井冈’‘千秋史册伟绩闪耀功勋榜’五个部分……”6月20日,在郴州市湘南起义纪念馆,郴州市教育系统的“小讲解员”正在声情并茂地给前来参观的游客讲解红色历史。这是郴州开展党史学习教育的一个缩影。

今年来,郴州市教育局组织全市教育系统深入开展党史学习教育,通过学党史、悟思想、办实事、开新局,汲取奋进力量,强化使命担当。

### 学党史,踏实脚下每一寸土地

“三大纪律 六项注意”颁布地、半条被子故事发生地……革命老区郴州,有很多红色资源。郴州市教育系统紧密结合本地实际,组织人员根据全市红色资源的实际编印、发放《郴州市中小学生红色教育读本》;深挖红色资源,充分利

用身边的故事、脚下的热土,深入推进党史学习教育。

“我们要发扬和传承红色基因,树立远大理想,做一个有益于国家、有益于人民的人。”3月22日,听完郴州市老战士报告团副团长邓有成的“爱国主义教育”宣讲后,郴州市三完小三年级学生邱珈乐深有感触地在周记中写道。

为深化党史学习教育、厚植红色基因,该校从3月份开始制定学生党史学习教育方案,开展了“童心向党,乐学四史”系列活动。

4月20日,桂东县四都中心小学开展党史学习教育暨红色故事进课堂。郭闽英、朱在田两名老党员为孩子们带来了一堂精彩的党史学习教育课。

熟悉的地名、革命前辈的故事,孩子们听得津津有味。“原来在家乡的土地上发生过这么多轰轰烈烈的事情。”孩子们在活动中感受到了革命前辈不畏艰险、

不屈不挠的顽强精神,也在心中深植红色基因。

“郴州市教育局利用地域优势,邀请老红军、优秀模范教师作专题讲座,讲述党的故事、党的光荣传统,传递教学一线的感人教育故事;利用湘南起义纪念馆、汝城县沙洲村半条被子的故事发生地等,组织师生参观学习,传承红色基因,培育时代新人;利用线上教育资源,组织开展师生‘网上祭英烈’等活动。”市教育局党委书记、局长肖正科表示,全市教育系统充分调动和激发广大干部职工积极性、主动性、创造性,切实把党史学习教育成效转化为推动郴州教育高质量发展的有力举措和生动实践。

### 学党史,认真为群众办实事

5月6日上午上学时间,湘南学院附属小学老师、家长组成的亲子护卫队正式“上岗”。在他们的指挥下,孩子们从“学生临时接送通道”进入校园,校园周边车流、人流井然有序。

湘南学院附属小学地处郴州老城区,周边是商业区,道路窄,人流车流大,

## 局长说

郴州市教育局党委书记、局长 肖正科:郴州教育系统以开展党史学习教育为契机,以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为目标,贯彻落实“三高四新”战略,全力打造“一极六区”,统筹推进各级各类教育发展,以促进公平和提高质量为主线,带着使命、带着情怀、带着责任,全力办好人民满意教育。

车辆乱停放现象严重。孩子上放学的安全问题一度让学校和家长头疼。

今年初,郴州市教育局对该校周边的交通状况提出整改建议,并向郴州市委、市政府进行汇报。

郴州市委、市政府高度重视,郴州市委书记刘志仁就学生上放学安全、交通拥堵问题进行了现场办公。经过协调,交警将周边道路设为“严管一条街”,大门区域设禁停标志,实行上放学交通临时管制,派出所每天派出一名警察在上放学期间在校门口执勤……“孩子上放学,我们家长放心了。现在的教育很有温度!”该校学生家长连连称赞。

与此同时,该市教育系统党史学习教育落地“我为群众办实事”,新(改扩)建学校,让每一个孩子有学上、上好学;加大公办幼儿园建设,让幼儿园更普惠;落实学生资助政策,让每一个贫困孩子不失学;开展百名教师访千家活动,让留守儿童更温暖……越来越多学校“堵点、难点”得以畅通,一桩桩民生实事得以办妥。